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В основе волонтерского объединения лежит старый как мир принцип:
«Хочешь почувствовать себя человеком —
помоги другому!»

Кто же такие волонтеры?
   Это люди, которые добровольно готовы потратить свои силы и время на пользу обществу или конкретному человеку. Синонимом слова «волонтер» является слово «доброволец». Иногда волонтеров называют общественными помощниками, внештатными добровольными сотрудниками, ассистентами, лидерами, посредниками.
Общее, что их объединяет, — добровольность (деньги не являются основным мотивом работы).
 

Почему люди становятся волонтерами?
Причины могут быть разными, и вот основные:
• Самое главное — ИДЕЯ, благородная идея, отражающая важность и принципы деятельности. Именно идея определяет, будет ли человек понимать, что он делает и зачем, появятся ли у него гордость, самоуважение и удовлетворение от работы и результатов деятельности.
· Внутренняя психологическая потребность быть нужным. Волонтерское движение позволяет реализовать эту потребность, ощутить свою полезность.
· Потребность в общении. Если подбирается классная, веселая компания и в ней интересно и комфортно, то хочется быть рядом. Расширяется круг общения. Именно это часто становится основной причиной работы в качестве волонтера.
· Интерес. Работа волонтером зачастую связана с нестандартными подходами и новыми возможностями.
· Карьера, авторитет и самореализация. Сюда относится возможность улучшить свое социальное положение в карьерной или межличностной сфере. Будучи волонтером, можно установить новые связи, научиться новому и за счет этого приобрести уважение и вес в обществе. Зачастую именно в волонтерском объединении проявляются некоторые способности, например, руководящие или организаторские.
· Творческие возможности. Можно проявить себя в различных видах деятельности вне зависимости от возраста или от уже имеющейся профессии — журналистика, преподавание, менеджмент, выступления, написание сценариев, дизайн и многое другое.
· Решение своих проблем. Если профиль организации совпадает с твоими проблемами — то это выход.
· Досуг. Время можно тратить двумя способами — с пользой и без. Первый вариант — это волонтерское объединение.
· Способ поделиться своим опытом.
· Подтверждение своей самостоятельности и взрослости.
 
Став волонтером, и работая над серьезными проблемами, люди доказывают окружающим свою зрелость, самостоятельность и... оригинальность.
 

Если мы тебя заинтересовали – 
вступай в наше волонтерское объединение 
«ВОЛНА». 
