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 Здравствуйте. Меня зовут Екатерина Станиславовна Корякина, я являюсь заместителем директора по воспитательной работе, педагогом - организатором куратором казачьего кадетского класса школы №6 г. Салехарда.
Сегодня на государственном уровне гражданско-патриотическое воспитание выделено в качестве приоритетного направления. Любовь к Родине – это главное,  составляющее патриотического воспитания, являющегося основным качеством нравственного стержня человека. Президент РФ В.В. Путин В "Стратегии развития государственной политики Российской Федерации до 2020 года" говорил о повышение роли российского казачества в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма и его готовности к служению Отечеству. Именно поэтому школа как один из важнейших институтов социализации ребенка должна активизировать работу по патриотическому воспитанию. Поэтому активизация системы патриотического воспитания учащихся возможна через создание кадетско-казачьего класса.
Поэтому в 2018 году,  по запросу председателя Совета отцов школы, родителей был открыт прокадетский класс казачьей направленности. Для открытия класса проделана подготовительная работа: заключено соглашение о сотрудничестве с некоммерческой организацией «Салехардское городское казачье общество, Обско-Полярного отдельского казачьего общества, Сибирского войскового казачьего общества», в лице атамана Старенко Николая Владимировича для совместной учебно-воспитательной работы прокадетского класса, разработано Положение о прокадетском классе. За личные средства родителей  заказана форменная одежда, школой разработана эмблема шеврона к форме, знамя кадетов школы. Каждое утро прокадетов начинается с построения.
А уже с 1 сентября 2019 года совместно с департаментом образования г. Салехарда, казачьим городским обществом  было принято решение об открытии казачьего-кадетского класса в МБОУ СОШ №6. 12 октября 2019 года состоялось торжественное мероприятие – посвящение в кадеты-казаки учащихся 7а класса. 
В нашей образовательной организации проводится колоссальная работа с кадетами по военно-патриотическому воспитанию, приобретению навыков военной службы, повышению физических качеств, и эта работа, конечно, даёт свои плоды. В первой половине дня кадетами  изучаются  общеобразовательные предметы, во вторую половину - дополнительные и внеурочные занятия, ведется целенаправленная воспитательная работа на принципах кадетского воспитания. 
В рамках внеурочной деятельности для кадетов проводятся: строевая и боевая подготовка, казачьи песни, основы спортивной и военной подготовки, английский вне урока, основы казачьей культуры. Кадеты осваивают дополнительные общеразвивающие программы: «Кадетский хор», «Воспитание танцем», «Фланкировка».
В рамках воспитательной работы проводятся мастер-классы «Казачья культура» для учащихся кадетского казачьего класса в «Обдорском остроге», тематические классные часы, уроки мужества, совместные мероприятия с родителями. Кадеты выступают на школьных и городских мероприятиях, спортивных соревнованиях, городских соревнованиях по стрельбе, изучают курс «История оружия». Активно принимают участие в реализации социально-значимых проектов: «9 славных дел ко дню Победы», Всероссийский проект «Парта героя» и др.
Уже второй год кадеты принимают участие в «Обдорских каникулах». Лагерь стал победителем федерального грантового конкурса «Фонд Президентских грантов» в Обдорском остроге. Программа «каникул» способствует оздоровлению детей, формированию у них представления о культуре казачества и предоставляет возможность для самореализации и раскрытия талантов. Во время проведения мероприятия «Обдорские каникулы» для детей организовано: лыжные прогулки, строевая подготовка, фланкировка, мастер-классы по хореографии, казачьим песням и кузнечному делу, учащихся привлекают к добровольческому движению, изучению истории родного края. Для учащихся проведена военная игра «Лазертаг», практическая стрельба из пневматической винтовки.
 "Казак без веры не казак"…наши казаки-кадеты обязательно посещают храм Петра и Павла, встречаются в рамках встреч с представителями церкви. «…Именно в казачестве преемственно сохранились патриотизм, глубокая воцерковленность, жертвенная готовность защищать наши ценности… Казачество – это образ жизни, формируемый под духовным воздействием  православной веры». Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл.
 Процесс внеурочной деятельности в кадетско-казачьих классах направлен на подготовку к военной службе, на развитие у обучающихся личностных качеств военнослужащего казака, объединенных общим понятием «казачья доблесть», значимых в любой сфере социальной деятельности, является важной задачей и особенностью воспитания и социализации кадетов, служит определённым ориентиром для поступления в профессиональные колледжи и высшие учебные заведения.
С 18 по 20 ноября 2019 года делегация школы №6 стала участниками Всероссийского форума «Устремлённые в будущее», который проходил в городе Москва, в ходе которого познакомилась с опытом работы своих коллег из других субъектов Российской Федерации, 31 субъект, по возрождению и развитию казачьего-кадетского движения. 
Так кого же мы сегодня растим? Патриота! Социально-активную личность! Здорового, духовно сильного человека!
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!





















