Применение методов активного обучения в учебном процессе 

Интеграция отечественной школы в мировое образовательное пространство – проблема, которая является составной частью общенациональной программы реформирования образования в России. У нас бытует мнение о том, что и сегодня наша школа дает детям знания не хуже, чем на Западе. Действительно, в целом ряде дисциплин наши школьники не уступают своим зарубежным сверстникам и занимают призовые места на международных олимпиадах. Если наша школа лучше, по идее, и наши студенты должны обладать более качественными знаниями. И специалисты из них должны выходить посильнее. 
Проблема удовлетворения потребностей общества в высококвалифицированных специалистах сегодня весьма актуальна для нашей страны. Высокие темпы развития мировой экономики, стремительно меняющиеся требования к специалисту, большой объем информации, необходимой для усвоения требует использования различных методов активного обучения. 

В связи с этим традиционная схема обучения, когда школьникам передавались готовые знания, оказывается мало эффективной. Требуется совершенно иной подход к организации обуче​ния, нужна также и другая система взаимоотношений и взаимодействий между преподавателем и учеником.
Закономерно возникает вопрос: как изменить систему обучения, чтобы резко повы​сить эффективность учебы и добиться значительного повышения профессионализма? Если подходить с позиций учебного процесса, то в нем имеется две участвующие сторо​ны: с одной стороны, преподаватель, с другой - ученик. В чем видится новая роль преподавателя? Прежде всего, в том, что преподаватель должен выйти из рамок учителя, который владеет глубокими теоретическими знаниями, различными ме​тодиками, инструкциями и другими нормами. Он должен стать квалифицированным консультантом, владеющим современны​ми методами консультирования по разрешению различных проблем. 
В чем изменяется роль ученика? Прежде всего, в том, что он становится активным участником учебного процесса. Они сами формулируют цель, выявляют проблемы, анализируют информацию, вырабатывают критерии и воз​можные пути решения проблем. Роль преподавателя заключа​ется в направлении процесса обучения на разрешение практи​ческих проблем, приближение к реальным условиям. А это возможно, используя различные способы активизации учебно-познава​тельной деятельности, которые получили  название «методы активного обучения». 
Большая часть методов активного обучения имеет многофункцио​нальное значение в учебном процессе. Например, раз​бор конкретной ситуации может быть применен для решения, по меньшей мере, трех дидактических задач: закрепление новых знаний, активизации обмена знаниями, приобретении некоторых профессиональных уме​ний. 

Однако в учебном процессе применение тех или иных методов активного обучения направленно на решение определенных функций и дидактических задач.
Так, выделяют четыре функции учебного процесса: сообщение учебной информации (задача пополнения знаний); формирование и совершенствова​ние умений и навыков; активиза​ция обмена знаниями на основе опыта; контроль результатов обучения.
Сообщение учебной информации. Эта функция реализуется в основном в форме уроков. Здесь возникают следующие дидактические задачи: разрушить неверные стереотипы, заинте​ресовать, убедить, побудить к самостоятельному по​иску и активной мыслительной деятельности, помочь совершить мысленный переход от теоретического уров​ня к прикладным знаниям.
Для решения этих задач применяются следующие методы активного обучения: проблемный урок, урок-визуализация, урок вдвоем, урок с ошибками, урок - «пресс-конференция, лекция-беседа; лекция-дискуссия; лекция с применени​ем элементов «мозговой атаки»; лекция-консультация; программирован​ная лекция и др. 

Формирование и совершенствование умений и навыков. Здесь решается целая гамма дидактических задач, как неспецифических (закрепить полученные знания, формировать умение применять их на практике), так и специфических, с учетом особенностей обучающихся, это совер​шенствование умения работать с информацией, анали​зировать и обобщать, принимать и обосновывать ре​шения, аргументировано их защищать в дискуссии, взаимодействовать, управлять процессом в динамике его развития. Для решения этих задач приме​няются в основном имитационные методы активного обучения — неигровые и игровые.
К первой группе относятся: анализ и обсуждение конкретных ситуаций; решение ситуационных задач; разбор инцидентов (конфликтов, событий).
Ко второй группе относятся: разыгрывание ролей (инсценировка); деловые имитационные игры; игро​вое проектирование и другие формы игровых занятий.
Наряду с имитационными могут применяться и не​имитационные методы активного обучения. При этом принцип учебно-познавательная дея​тельность реализуется не посред​ством имитации, а на основе выполнения обучаемым определенных дейст​вии и функций в реальных условиях. 
В учебном процессе к таким методам можно отнести:
· групповое игровое проектирование на реальном объекте;
· анализ и обобщение конкретных рабочих материа​лов (документов, проектов и т. п.);
· выполнение специальных заданий аналитического характера одновременно в учебных и практических (консультативно-исследовательских) целях.
Активизация обмена знаниями. Основные дидактические задачи, стоящие перед преподавателями состоят в том, чтобы заинтересовать, убе​дить, пробу​дить чувство нового, выработать творческий подход к использованию знаний на практике, вызвать рефлексив​ную (критическую) самооценку собственного опыта.
К методам активного обучения данной группы от​носятся: тематическое занятие; семинар; тематическая дискуссия, главным назначе​нием которых в учебном процессе является активиза​ция освоения знаний, применения их для решения практических задач.
Контроль результатов обучения. Традиционные методы контроля знаний такие, как зачет, экзамен и др., используются повсеместно, но если  речь идет о классификации методов активного обучения, то к данной группе должны быть отнесены именно такие способы контроля, которые активизируют учебно-познавательную дея​тельность. Кроме того, применительно к целям обучения следует иметь в виду, что нас интересует не репродук​тивный, а продуктивный результат обучения. Отсюда вытекают следующие дидактические задачи: прове​рить умение оперировать полученными знаниями, умение применять их при решении практических за​дач, умение самостоятельно анализировать, обобщать и делать практически значимые выводы, побудить к самоконтролю, самооценке и развитию собственных знаний, реализовать непосредственный переход от по​лучения знаний к их применению в  деятельности.
К этой группе относятся такие методы контроля, как: тестирование; программированный контроль; итоговое собеседование; разработка и защита  работ в форме рефератов и проектов, творческие задания, интеллектуальные карты, взаимоконтроль и др.
Представленная классификация не является жесткой. Не всегда можно провести четкую грань между отдельными группами и разновидностями ме​тодов. Как уже было сказано, методы многофунк​циональны, однако ни один из них не является уни​версальным. И хотя одна и та же функция может быть реализована разными методами (например, сообще​ние учебной информации возможно не только в лек​ционной форме, но и при применении методов второй, третьей и четвертой групп), но все же не в одинако​вой мере и с разной эффективностью.
Наилучший результат обучения достигается лишь при комплексном применении различных методов и других дидактических средств.
Спасибо за внимание!

